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GEOGRAFÍA 
EXAMEN OFICIAL REALIZADO EN ESPAÑA EN LA CONVOCATORIA PCE UNEDASISS 2023 

Bloque de 14 preguntas objetivas. CONTESTE ÚNICAMENTE 10. En caso de 
responder a más de 10 preguntas se tendrán en cuenta únicamente las diez 

primeras. Cada acierto suma 0,3 puntos, cada error resta 0,1 y las preguntas en 
blanco no computan.  

1. ¿Qué se entiende por latitud geográfica? 

a) La distancia angular medida en grados, minutos y segundos desde cualquier punto de la 
superficie terrestre y el paralelo 0o (Ecuador) 

b) La distancia medida en grados, minutos y segundos desde cualquier punto de la tierra al 
meridiano 0o (Greenwich) 

c) Los semicírculos que van de polo a polo 

2. Una mapa de escala 1:100 000 indica 

a) Que un centímetro en el mapa equivale a 1 km en la realidad 

b) Que un centímetro en el mapa equivale a 100 km en la realidad 

c) Que un centímetro en el mapa equivale a 10 000 cm en la realidad 

3. ¿Qué forma tiene la pirámide expansiva o progresiva? 

a) Forma de urna 

b) Forma de campana 

c) Forma triangular  

4. ¿Qué es un anticlinal? 

a) Tipo de falla inversiva 

b) Parte cóncava de un pliegue simple de la corteza terrestre y en cuyo centro se encuentran 
las rocas más recientes 

c) Parte convexa de un pliegue simple de la corteza terrestre y en cuyo núcleo se encuentran 
las rocas estratigráficamente más antiguas.  
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5. La temperatura media del mes más frío en una ciudad costera del Cantábrico y del 
Mediterráneo es muy similar, en torno a 9º - 9,5o 

a) No es posible, en el Cantábrico por estar más al norte la temperatura debe ser menor 

b) Tanto para una ciudad como para otra son temperaturas medias muy bajas 

c) Es el resultado de la influencia oceánica que contribuye a suavizar las temperaturas del 
Cantábrico en invierno 

6. Los picos de Europa es un macizo montañoso que se encuentra en 

a) Asturias 

b) Asturias y Castilla y León 

c) Cantabria, Asturias y Castilla y León 

7. ¿Qué es un anticiclón? 

a) Un área de alta presión respecto a las que le rodean 

b) Un área de baja presión respecto a las que le rodean 

c) Un viento en dirección alternante 

8. El paisaje cultural característico de Extremadura es 

a) El paisaje de páramos 

b) El paisaje de dehesa 

c) El paisaje de huertas y plantas forrajeras. 

9. ¿Qué se entiende por estabulación? 

a) La cría de ganado en establos alimentado con piensos 

b) El proceso de estabilización de empleos temporales 

c) La cría de ganado en prados y pastizales naturales y rastrojos 

10. Como se denomina a una explotación agraria de gran extensión 

a) Latifundio 

b) Minifundio 

c) Barbecho 
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11. ¿Cómo se denomina el sector industrial que transforma las materias primas en 
productos semielaborados que luego utilizan otras industrias? 

a) Industria de bienes de equipo 

b) Industria de base 

c) Industria de bienes de consumo 

12. ¿Qué es la densidad de población? 

a) Es el balance resultante de restar los inmigrantes con la población de una zona 

b) Es la relación de la población de una zona con su superficie en kilómetros cuadrados 

c) Es la relación de la población mayor de 14 años de una zona con su superficie en kilómetros 
cuadrados 

13. El plano de las ciudades de la Edad Media se caracterizan por su trazado  

a) Irregular 

b) Lineal 

c) Radial 

14. ¿Cuál ha sido el mayor auge de la emigración española a ultramar? 

a) En el periodo comprendido entre 1960 y 1975 

b) En las primeras décadas del siglo XXI 

c) A finales del XIX y principios del XX 
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CONTESTE A DOS DE LAS CUATRO PREGUNTAS. 2 puntos por pregunta 

1. Defina qué se entiende por vertiente hidrográfica. Indique las tres vertientes hidrográficas 
de la península Ibérica y señale las principales características de cada una de ellas. 

2. Los riesgos naturales en España: riesgos de origen geológico y climático 

3. Los ensanches urbanos decimonónicos. Principales características morfológicas y sus 
diferencias con los centros históricos. Indique algunos ejemplos 

4. Las fuentes de energía renovable. Indique sus tipos y principales características. 

 
PRUEBA PRÁCTICA 

Conteste a una de las dos opciones. Valor total 3 puntos 
 
Opción A 

• A partir de la observación y análisis de la imagen, indique en qué ámbito o región de la 

península se situaría este paisaje 

• ¿Qué tipo de paisaje aparece en la imagen? 

• Señale el tipo de relieve. Desde el punto de vista geomorfológico, ¿cree que se asociaría 

al zócalo, a una cordillera de plegamiento, o a una cuenca sedimentaria? 

• Indique los principales riesgos climáticos del ámbito seleccionado y asócielo a alguno de 

los dominios climáticos peninsulares 

• Señale los rasgos del paisaje vegetal, y las especies típicas asociadas 

• ¿En qué vertiente hidrográfica situaría el paisaje? 

• ¿Qué actividades cree que podría albergar este territorio? 

Opción B  

• ¿Qué es el índice de envejecimiento? ¿Cómo se calcula? 

• Analice el mapa de 2022. ¿Cree que España presenta una población envejecida? ¿El 

envejecimiento es homogéneo para el conjunto del país? Argumente su respuesta 

señalando las diferencias que existen y sus posibles motivos. Enumere, al menos cinco, 

de las provincias más envejecidas y cinco de las más jóvenes 

• ¿Qué diferencias observa entre los dos mapas?  

• Causas y consecuencias del envejecimiento  

• ¿Qué forma tendrá la pirámide de un país que presenta una población envejecida? ¿Por 

qué? 
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Opción A 
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Opción B 
 

 

 

 


